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»Magyar Lloyd» rendes mellékletünk tartalma :
Nyersolajvám és petróleum-kartell. — A szakarin- 
forgalom korlátozása. — Üzleti hírek. — Vegyes 
hírek. (A főlap hírrovatainak folytatása.) 
Szállítás és vállalkozás. - Helyeszközlő rovat. 
— Hirdetések.

b. Becs, ápril 23. A petroleum-kartell 
ügyében folyó tárgyalásokról kiszivárgó 
hírek a kartell létrehozását kétségesnek 
tüntetik fel, illetékes oldalról azonban úgy 
értesülök, hogy a nagyobb gyárak enge­
dékenysége folytán most már mégis nagyobb 
a bizalom a kartell létrejötte iránt. A 
differenczia a kartell-tagok között ez idő 
szerint már csak ca. 200,000 mm. kontin­
gens, mely 15—20 gyárra oszlik fel s miután 
remélhető, hogy a kisebb gyárak 5—10,000 
mm.-nyi több-követelésükkel könnyen el- 
hallgattathatók lesznek, marad még a két 
legnagyobb követelő : a «Schodnica» és a 
Galizische Karpathen-Gesellschaft összesen 
80,060 mm.-ra mgó több-követelése. Ámbár 
a nyersolajvám tervezett felemelése folytán 
e két gyár most kevésbbé engedékeny, a 
gyárak többsége mégis reméli, hogy a 
kartell — ha a magyar gyárak áldozatai 
árán is (?) — létrejön, hacsak, miként 
tavaly, az utolsó pillanatban ismét közbe 
nem jön valami, ami a kartellt szétrobbantja. 
A gyárak a további tárgyalásokra egy 
szükebb bizottságot küldtek ki, amely a 
jövő héten tartandó gyűlésnek fog be­
számolni.

Nyersolajvám és petróleum- 
kartell.

A petróleum-piacs helyzetéről, tekintettel 
a tervezett nyersolajvám-felemelésre és a 

kartell-tárgyalásokra, igen előkelő oldalról 
a következő informácziókat veszszük :

A gyárak csak május végéig való 
szállításra adnak el és későbbi szállításra 
szóló ajánlatoktól, a bizonytalan helyzetre 
való utalással, tartózkodnak. A későbbi ár­
alakulásra mindenesetre az immár benyúj­
tott kiegyezési javaslatok sorsa is irányadó 
lesz, mely javaslatok a nyersolajvám fel­
emelését és a finomított ásványolajvám oly 
megváltoztatását tartalmazzák, mely annak 
eddigi magasságát ugyan érintetlenül hagyja, 
azonban az ázsió-hullámzástól kevésbbé 
teszi függővé. Ha a nyersolajvám tervezett 
felemelése érvénybe lép, ez idővel a 1 
finomítvány árának emelkedését is bizo­
nyára maga után vonja, mivel az ár akkor 
csak a behozott külföldi finomitvány pari­
tásától fog függni, holott ma, a gyárak 
versenye folytán, mélyen a paritás alatt van, 
sőt a kontingens-egyezmény fennállása ide­
jében is jelentékenyen a paritás alatt állott.

A kontingens-egyezmény megújítása 
ügyében folytatott tárgyalásokat illetőleg 
az utolsó időben ismét felmerült hírekre
vonatkozólag megemlítjük, hogy a kő- -----------
olajipar egyes kiváló érdekeltjei külö- Äte
nősen galicziai részről, egymással tényleg ' .....................
érintkezésbe léptek, de mindjárt az első 
megbeszélések alkalmával oly eltérések és 
nevezetesen oly magas követelmények 
mutatkoztak minden részről, hogy a nehéz­
ségek elhárítására alig van kilátás, úgy 
hogy a tárgyalások ma már eredmény­
teleneknek tekinthetők és könnyen lehet­
séges, hogy a versenyharez nemsokára 
ismét hevesen kitör. Daczára annak, hogy 
a határidő-eladásoktól egyelőre még tartóz­
kodnak, igen kérdéses tehát, vájjon az 
őszi árak még a mai színvonalon is fenn 
lesznek-e tarthatók.

Ez informáczióknak — a kartell-tárgya- 
lásokat illetőleg — némileg ellentmond itt 
következő bécsi táviratunk, melynek hite­
lességében éppen nincs okunk kételkedni:

szer- cs anyagszer - nagykereskedők (dioguisták} 
által beszerezhető szakarin behozatalának módozatai 
tárgyában kiadott rendeleté szerint gyógyszeré­
szek, valamint vegyszer- és anyagszer-nagy- 
kefeskedók (droguisták), kika külföldről szakarint 
kivannak beszerezni, a behozatalnál a másod­
fokú közigazgatási hatóságtól (községekre és 
rendezett tanácsú városokra nézve az alispán, 
törvényhatósági joggal felruházott városokra és 
a székes fővárosra nézve az illető városi tanács) 
esetenkint kikérendő engedélyt tartoznak be­
mutatni, melyben a következő adatoknak kell 
foglaltatniok :

1. A küldő neve és lakhelye, a csomagok száma, 
jelzése és telj súlya, valamint a behozandó szaka­
rin tiszta súlya," továbbá megjelölése az alaknak; 
amelyben a szakarin behozatalra kerül.

A szakarin-forgalom korlá­
tozása.

A pénzügyi, kereskedelemügyi cs belügy i 
miniszterek a szakarin és más nevek alatt a kues- 
kedclanben etöfordntó hason mesterséges édesítő 
anyagok, valamint az ezekkel kevert szörpök be­
hozatalának eltiltása tárgyában a következő ren­
deletet adták ki :

minisz­
tériumokkal az 1887- évi XXV. t.-czikkel módo­
sított 1882. évi XVI. t.-czikk VI. czikke alapjait 
a szakarinnak cs a más nevek alatt (mint methyl- 
szakarin, sucrol, zuckerin, dulcin, crystallose 
slb.) a kereskedelemben előforduló nasonlo 
mesterséges édesítő anyagoknak, \ alamint az 
ezekkel vegyitett szörpöknek behozatala el-
tiltatik. . . , , ,

Hasonló mesterséges edesito anyagoknak azok 
az édesitésre szolgaló vegyészeti készítmények 
tekintendők, melyek nem tartoznak a szenhyd- 
ratok csoportjába.

Ez a tilalom azonban nem terjed ki a gyógy­
szerészek, valamint vegyszer- és anyagszer nagy- 
kereskedők (droguisták) áltál külön rendelke­
zésekkel megállapított módozatok mellett behozott 
szakarin mennyiségekre (anhydro-ortho-sulfamin- 
benzoesav vagy benzoesav-sulfimid es annak 
vegyi összetételei).

Ezen rendelet azonnal eleibe lep.
A pénzügyi-, kereskedelemügyi- cs belügyi 

minisztereknek a gyógyszerészek, valamint a vegy-

neivoen a szaKaiin -----
2. "Megjelölése a vámfiivatalnaKGamelyen at a 

behozatal szándékoltalik.
3. Neve, lakhelye és foglalkozása az átvevőnek.
Az illető gyógyszerész, illetve vegyszer- és

anvagszer-nagykereskedó (droguista) azonnal a 
küldemény beérkezte után, azt a beérkezés nap­
jának, a küldő nevének a a csomagolás módjá­
nak, a tiszta súlynak, valamint annak az alapnak 

I felcmlitésc mellett, melyben a szakarin behoza­
talra került, -— lajstromba vezeti, amely a bevételt 

' és kiadást illetőleg elkülönítve vezetendő.
Vgyancsak ebben a lajstromban úgy a gyógy­

szerészek, mint a vegyszer- és anyagszer-nagy- 
kercskedök (droguisták) a szakarin belföldi for­
galmának szabalyozasa iránt a most közzétett 
rendelet hatályba léptéig vagyis folyó évi julius 
hó 1-éig tartoznak bevételezni a már meglevő, 
illetve az ezen időpontig belföldön beszerzett es 
kiadásba tenni a kiszolgáltatott szakarin meny- 
nyiségeket. .

Folyó évi julius hó 1-én, vagyis az említett 
rendelet hatalyba léptének napjan a lajstrom
lezárandó. _ , __ ____

Ezen napfótitezdve a gyógyszerészek, vala­
mint a vegyszer és anyagszer nagykereskedők 
szakarin megszerzésére jogosított vevőknek, in­
tézeteknek és iparosoknak (illetve gyógyszere­
szeknek) kiszolgáltatott szakarin mennyisegeket, 
a kiszolgáltatás időpontjának, az átvevőnek, a 
tiszta súlynak és annak az alaknak felemlitese 
mellett, amelyben a szakarint kiszolgáltattak, a 
lajstromban leírásba hozni tartoznak.

A belügyminiszter által f. évi 41,272 X I. a. 
szám alatt a szakarin, szakarin-készitmények és 
más hasonló mesterséges édesítő szerek forgalma 
tárgyában kiadott körrendeleté valamennyi tör­
vényhatóságnak elrendeli, hogy :

A szakarin és szakarin-készitmények, vala­
mint hasonló mesterséges édesítő szerek hasz­
nálata az élelmi szerek (táp- és élvezeti-szerek) 
iparszert) előállításánál, úgyszintén a szakarin 
és szakarin-készitmények s más hasonló mes­
terséges édesítő szerek, nemkülönben az ezekkel 
édesített élelmi szerek tartása és áruba bocsá­
tása, az alabbi határozatokkal megszabott kivé­
telekkel tilos. ....

Czukrászok és pékek, kik szakarinalt süte­
mények cs ezukrasz-áruk készítésével és áruba- 
bocsátásával óhajtanak foglalkozni, kötelesek
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ezt előzetesen az elsőfokú közigazgatási ható­
ságnak, az illető vegyszer és anyagáru (drogu- 
ista) nagykereskedő megjelölése mellett, kitől a 
szakarint beszerezni kívánják, bejelenteni. Az 
első fokú közigazgatási hatóság a hatósági 
tiszti orvos (járásorvos, városi, kerületi, illetve 
tiszti orvos) véleménye alapján és a helyi viszo­
nyokra való figyelemmel megállapítja az éven- 
kint felhasználható szakarin mennyiséget és erről 
a bejelentő iparosnak igazolványt ad.

Szakarin hozzáadásával készített sütemény­
es ezukrász-áruk csak oly vevőknek adhatok 
el, kik határozottan ily ' módon készített czik- 
keket kivannak. Az elárusító helyiségben a szaka­
rin hozzáadásával készített sütemény és ezuk- 
rász-áruk az egyéb sütemény-czikkek tartására 
szolgáló állványoktól (polczoktól) elkülönítve 
tartandók s a vevőknek csakis oly külső boríték­
ban, vagy edényekben szolgáltathatók ki, melyek 
szembetünőleg «szakarin czikk» felírással van­
nak világosan és el nem törölhető módon meg­
jelölve.

Vegyszer és anyagáru (droguista) nagykeres­
kedők a szakarint csak gyógyszerészeknek, 
gyógyintézeteknek, s oly iparosoknak szolgál­
tathatják ki, kik erre való jogosultságukat az 
első fokú közigazgatási hatóságtól nyert névre 
szóló igazolványnyal bizonyítják. A vegyszer és 
anyagáru (droguista) nagykereskedők az eladott 
szakarin menyiségröl külön jegyzőkönyvet tar­
toznak vezetni, melybe a ve verne ve, az eladás* 
ideje s az eladott szakarin mennyisége és alakja 
bejegyzendő.

A jelen rendelet megszegése kihágást képez 
és 100 írtig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő.

Ezen rendelet 1898. évi julius hó 1-én lép 
életbe. F

Járadékaink forgalma élénk volt ugyan, de a 
fenti okból és a valutaárak emelkedése követ­
keztében, úgy magyar aranyjáradék, mint korona­
járadék és beruházási kölcsön esett. — Bank­
részvények többnyire veszítettek ; a két hitelpapír 
a külföldi árdepresszió következtében, bár nem 
rohamosan, de napiól-napra gyengült. Más ban 
kok közül jelzálog, leszámítoló, osztrák-magyar- 
bank és kereskedelmi bank gyengült. — Taka­
rékpénztárak és egyéb biztosító intézetek nem szere­
peltek s árfolyamaik többnyire intakte maradt. 
— Gőzmalmuk szintén kívül maradtak a baisse 
irányzat körén, ellenben a kőszénbánya- és légla- 
részvényel: többnyire belejutottak a forgatagba. 
A kőszénbányák hausse-mozgalma teljesen meg­
szűnt s beállott a visszaesés, mely főleg a salgó­
tarjáni részvényekben volt erős. Esett még alta­
lános kőszén, magyar aszfalt és újlaki tégla. — 
Vasművek, melyek még az előző héten élénken 
hausziroztak, szintén nem voltak képesek az 
áramlatnak ellenállni s úgy rimamurányi, mint 
Ganz jelentékenyen visszament. A közlekedési 
ériékek piaczán szintén nagy pusztulás ment 
végbe. Osztrák-magyar államvasut a hét elsó 
-felében elég ellenálló-képesseget tanúsított, aztán 
reagált: Dunagőzhajózási is vesztett. Az annyira 
felkarolt helyi közlekedési értékek is erősen 
megsínylették a derrutot s úgy közúti vasút, mint 
városi villamos, esett. — Valuták majdnem min­
den nap feszültebbekké váltak.

szűk keretben mozog és igy a malmok alig 
voltak hajlandók a tulajdonosok felemelt köve­
teléseit megadni. A határidőpiaczon bekövet­
kezett vad hausse azonban, úgymint a politikai 
viszonyok alakulása, rövidesen hatást gyakorolt, 
a kereslet készáru iránt megélénkült es a mal­
mok kényszerülve voltak a jóval felemelt köve­
teléseket — habár kelletlenül is — megadni. 
Rendkívül szilárd irányzat mellett, az árak a hét 
folyamán ca. 70 krral emelkedtek, a forgalom 
azonban nem haladja túl a 110,000 mm.-át, 
melyen 60,000 mm. külföldi búza részesedik. A 
heti hozatalok 75,000 mm. teszn ek ki.

Rozs hazai áruban csak szórványosan van 
kínálva és jó minőségben a múlt héthez viszo­
nyítva 15 krral drágábban, 9.20—40 frt között 
értékesíthető. Külföldi áru, mely' nagyobbara 
szállítási czélokra kerül a piaczra, szintén jobb 
figyelemben részesült és 8.90—9.20 frt között 
volt elvámoltan forgalomban. A helyi fogyasztás 
továbbra is tartózkodó és alig vásárolt.

Árpa takarmány és hántolási czélokra alig 
kerül eladásra és hizlalóknál teljes árakon kelt 
el. Minőség szerint 7.30 írtig jegyzünk helyben. 
Külföldi áru 6.50 frt körül értékesíthető. Állomá­
sokon átvéve, kínálat hijjan üzlet nem fejlődött.

Zab. A hozatalok valamivel jobbak voltak 
ugyan, a kereslet azonban szintén élénk volt és 
a helyi fogyasztás jó vételkedvet tanúsított. Az 
árak ca. 20 krral jegyeznek magasabban a múlt 
hetinél és az eladott ca. 5000 mm. ért 7.20—7.45 
irtot fizettek, helyben átvéve.

Tengeri mérsékelt forgalom mellett szilárd volt 
és araban 20 krral emelkedett. Helyben 5.65 frtot 
fizettek. Állomásokon átvéve is* tartósan jó 
kereslet uralkodott és Karczag-Kisujszállason 
5.25—5.30 frt. Mezőtúron 5.271 2 frt, Gyoma- 
Szarvason 5.20—5.25 frt volt elérhető.

ÜZLETI HÍREK.
Értéktőzsde.

b. Budapest, ápril 23. Eseményekben e héten 
sem volt hiány, de mindezek kedvezőtlenül be­
folyásolták az irányzatot s hogy az áresés sem 
vált derűt előidézőjévé, azt csak a hónapok óta 
tartó üzletpangásnak tulajdoníthatjuk, melynek 
következtében a kötelezettségek száma mini­
mumra csökkent.

A spanyol-amerikai háború kitört s rögtön rá a 
terménytőzsdén szédületes hausse fejlődött ki, 
előjeléül annak, hogy az 1898. év kereskedelmi 
forgalma állandóan abnormis lesz és a konjunk­
túrák megbízhatatlanokká válnak. A spanyol 
értékek rohamos áresése Párisból Londonba, 
innét Berlinbe, majd Récsbe s végül Budapestre 
hozta át az irányzat általános elgyengülését, 
mely a nemzetközi értékek piaczárói a helyi 
értékek piaczára is átterjedt s egyes értékek 
hetek, hónapok alatt elért összes nyereségeiket 
elveszítették.

A kiegyezési törvényjavaslatok végre-valahára 
megtörtént beterjesztése lett volna hivatva a ked 
vezőtlen külpolitikai eseményeket ellensúlyozni, 
de a javaslatok bemutatása az értéktőzsdére 
egyáltalán semmi befolyást sem gyakorolt, sőt 
az Ausztriában nyomban rá bekövetkezett heves 
támadások csak méginkább lenyomták a tőzsde 
hangulatát. Az uralkodó felfogás ma az, hogy 
ezek a javaslatok vagy soha, vagy csak igen 
súlyos válságok árán válnak törvényekké, minél­
fogva a kiegyezés tekintetében eddig fennállott 
bizonytalanság nemhogy megszűnt volna, de sőt 
fokozódott.

Gabnanemüek.
R. J. & tsa. Budapest, ápril 23. Az időjárás 

a hét nagyobb felében derült, enyhe és száraz 
volt és csapadék csak szórványosan fordult elő. 
A vízállás mérsékelten csökkenő. Ami a vetések 
fejlődését illeti, úgy azok állása kedvező és az 
utóbbi napokban megjelent hivatalos kimutatás 
is nagyjában kielégítő képet nyújt. Külföldön a 
terméskilátások a bekövetkezett kedvezőbb idő­
járás folytán szintén kielégítők.

A külföldi piaczok üzletmenetét illetőleg a kész­
letek készáruban az egész kontinensen gyengék, 
a kínálat ennélfogva korlátolt és Amerikában is. 
ahol még egyedül számottevő raktárkészlet van. 
kisebb a piaczra kerülő mennyiség. A fogyasz­
tás ennek ellenében jó keresletet tanúsít és szí­
vesen fizet magasabb arakat, amihez a politikai 
viszonyok alakulasa és a háborús hitek is hozzá­
járulnák : könnyen magyarázható tehat, hogy 
a szilárd irányzat állandó és az árakban tartós 
emelkedés észlelhető. New-Yorkban az árak e 
hét folyamán fokozatosan 7 c. emelkedtek prompt 
áruért épugv, mint későbbi terminusokra is. 
Angliában ahol eddig a bevásárlás csak nehéz­
kesen történt, most jó kereslet van, úgyszintén 
a franczia piaczokon is és az árak gyorsan 
emelkedők. A többi vásárokon is élénk a 
kereslet és az árak felfelé törekvők.

A budapesti piaczon kezdetben az üzlet normális 
keretében maradt, mig később az összes csik­
kekben vehemens haussze kerekedett felül, 
anélkül azonban, hogy a forgalom ezzel kap­
csolatosan nagyobb terjedelmet öltött volna. A 
kínálat áru hijján állandóan gyenge.

Az üzleti hét részleteiről következőket jelent­
hetjük :

Búza az egész héten át emelkedő irányzatot 
követett. A kinalat hazai áruban tetemesen gyen­
gült és külföldi áru is csak mérsékelten kerül 
a piaczra. A liszt-üzlet ennek ellenében csak

Káposztarepcze. Készáruban e héten sem volt 
forgalom, mert ajanlat nincs, a jegyzések azonban 
emelkedők és bár névlegesen, 13.— frton állanak. 
Határidők : kaposztarepeze augusztusra a repeze- 
vetés felöl beérkező kedvezőtlen hírek folytan 
szilárd és gyorsan 13.— írtig émclkedett, a* hét 
végevei valamivel csendesebb és 12.85—12.95 Irton 
zárul.

Bánáti repeze 12.50—12.75 frt.
fíoniborka ca. 11.50 12.50 frt.
Vadrepcze ca. 5.50—6.25 frt.
Lenmag 10.-----10.50 frt, kendermag S----- 8.50

frt Budapesten.
Határidöüzlel. A határidőpiaczon a lefolyt héten 

rendkívüli izgatottság uralkodott. Az árak szédítő 
gyorsasággal emelkedtek és csökkentek, de a 
hausse csak rövid időre szenvedett fennakadást, 
mert a földi és égi elemek összhatása az árakat 
ismét felfelé terelte. Az amúgy is már meg­
erősödött hausse-párt a háborús hírek által buz­
dítva, mindent, amit kínáltak: búzát, rozsot, zabot 
vakon vásárolt, de különösen búzára fordított 
nagy figyelmet. Az árak természetesen ily körül­
mények közt rohamosan emelkedtek, mit foko­
zott még azon körülmény, hogy a kontremin 
menekülni igyekezett veszedelmes pozicziójától. 
Xagy fedezéseket eszközöltek a héten tavaszbuzu- 
ban és ara 14.— írtra szökött fel. Természetesen a 
május-juniusi búza is hü kísérője volt az áprilisi 
határidőnek és a politikai láthatár befellegzése 
és az áruhiány elég okjvolt arra, hogy a még nem­
rég 12 frton jóval alul jegyzett czikket 13'Mrtra 
felhajtsák. A május—júniusi határidő leszámo­
lási ideje egy hét múlva már elérkezik es az 
emelkedés mar a kontremin készületlenségének 
veti előre árnyékát. Miután a búza 14.— frton 
jegyez a szokvány minőségben, úgy tartják, hogy 
e határidőnek is okvetlen még el kell érni a



a készáru paritását. Őszi búzában az emelkedést 
nem politikai okok, hanem inkább spekulá- 
czionális természetű arfelhajtás idézte elő. A 
nagy áremelkedés természetesen mind szélesebb 
körben terjesztett érdeklődést és igy a foko­
zott vásárlási animó 10.62 forintra csigázta 
fel az árakat. Tengeriben is nagyobb ármoz­
galom volt észlelhető. Repcze eleinte szin­
tén hausse irányt követett, a hét végén alább 
hagyott kereslet folytán az irányzat lanyhult. A 
forgalom óriási dimenziót öltött. Sokat beszél­
hetnénk még az üzletről, annak mozgalmas 
mozzanatairól, valamint az izgatottságról is, azon 
ban beszéljenek a számok, amelyek úgyis eléggé 
illusztrálják a helyzetet. A lefolyt héten tavaszi 
búza 1 írt 25 krral, májusi 1 írttal, őszi búza 
75 krral, tavaszi rozs 60 krral, őszi rozs 40 krral, 
tengeri 36 krral, tavaszi zab 35 krral, szeptemberi 
zab 11 krral, repcze 30 krral emelkedett.

Mai zárlati árfolyamok :
Szokványbuza tavaszra......... 14.06—14.10 frt

maj.-juniusra 12.52—12.54 » 
szeptemberre 10.53—10.54 * 

rozs tavaszra . 9.25— 9.30 »
szeptemberre 8.17— 8.18 » 

tengeri máj.-jun.-ra 5.77— 5.70 » 
jul.-aug.-ra... 5.90— 5.02 »

zab tavaszra... ... 7.50— 7.55 »
szept.-rc... .. 6.02— 6.04 »

Kaposzlarepcze aug.-ra ... 12.90—13.— a
b. Becs, april 23. A spanyol-amerikai háború 

óriási hausse-t idézett elő a piaczon, mely szédü­
letes arfolyam-cmelkedésekben nyert kifejezést, 
mint Budapesten, a mai napon azonban ellany­
hult a hangulat a külföld nyugodtabb árjelen­
téseire. A készárupiacz is követte a vehemens 
armozgalmat s a múlt héthez képest búza 90 
100 krral, rozs 50 krral, zab 30 krral, árpa 75 
100 krral ment fel, a készárupiaczon búza 
tavaszra 140, máj.-juni 120, őszi búza 90, tavaszi 
rozs 75, őszi rozs 50, tengeri 45—50, zab 35 krral 
emelkedett. Egy nagy tétel orosz-búza ab Granica 
13.20 írton kell el elvámolva, egy másik tétel 
11.40 írton transitu.

Zárlati jegyzések : Búza tavaszra 13 93—14. —, 
maj.-juni 13.64 — 13.67, őszre 10.59-10.65, rozs 
tavaszra 9.78—9.82, őszre 8.40 8.44, tengeri juni- 
juli 6.05-6.08, jul.-aug. 6.16—6.18, repcze aug.- 
szept. 13.40—13.45, zab tavaszra 7.61 — 7.67, maj.- 
juni 6.35—6.40 frt.

s. Prága, april 23. Búza 13.90, orosz búza 
12.55, rozs 9.60, árpa 9.50—10.50, zab 7.90, tengeri 
O.SO frt.

w. Hamburg, april 23. Búza holsteini 220—228,
rozs mecklenburgi 160—170, orosz 124- 125 m.

H. Pária, ápril 23. Búza april 30.50, máj. 30.80, 
Juli. aug. 30.—, négy hó máj.-tói 29.50 frank.

Boroszló, ápril 22. Búza 21.—, rozs 15.75, 
■ab 15.70, tengeri 12.— m.

New-Yor_k, ápril 22. Búza máj., 111'4, juli 
:‘4',4, szept. 87*/8, tengeri máj. 37 d.

— Chicago, ápril 22. Búza máj. 114>/2, tengeri máj. 32',8 d. Ä
Pétervár, ápril 22. Rozs 7.60 r. Igen szilárd.

4j A vetések állásáról közzétett hivatalos jelen­
tés sokkal optirnisztikusabb, mint a beérkezett 
magantudositások. A jelentés a buzavetéseket ki- 
elégitő minóségüeknck jelzi, a rozs nagyobbára 
szintén kielégítően all, habar több helyen meg- 
ntkitottak a száraz fagyok, melyek miatt helylyel-

kozzel a vetéseket ki kellett szántani. Az őszi 
árpában csak kevés kárt észlelnek a gazdák, de 
annál többet az őszi repezében. Ez a növény 
általában véve rosszul telelt s alig maradt meg 
a fele és annak is egy része nagyon gyönge 
A megmaradt repezére azonban a kedvező esős 
időjárás szintén jótékonyan hat. Az esős időjárás 
a tavaszi vetések fejlődésére is kedvező hatással 
volt s az egész országban szépen gyarapodnak, 
s — mert az utófagyok eddig még nem okoztak 
bennök kárt, legfölebb csak fejlődésüket hátrál 
tattak — joggal remélni lehet, hogy továbbra is 
kielégítők fognak maradni.

*# Gabna-kivitelünk mér úgyszólván teljesen 
megszűnt s mig a múlt hóban 400,000 mm 
huzat (1897. márcz. havában 308 mm.), 277,863 
(14,842) mm. rozsot és 708,912 (85,167) mm. ten­
gerit, összesen 1.599,718 mm. idegen gabnát 
hoztunk be (1897. évi márcz. 264,334 mm. 
addig kivitelünk csak 129,470 mm.-ra rúgott 
az előző évi márcz. havi 387,647 mm.-val szem­
ben s ez iS majdnem kizárólag árpa volt.

T Dél-Oroszországból jelentékeny áradások 
hírét hozza a taviró, melyek nagyon ártottak a 
vetéseknek.

— Rombayból jelentik, hogy a buza-kivitel 
Indiából a jövő héten megindul.

Liszt és korpa.
H. E. G. Rt. Budapest, ápril 23. A buzapiaczon 

uralkodó rohamos áremelkedés folytán a tiszt- 
üzletben is fordulat állott be, az üzlet egyszerre 
megszilárdult, a kereslet altalános lett, s mal­
maink nagy mennyiségeket adtak el, csaknem 
napról-napra emelkedő árakon. Készáru iránt is 
mar sokkal élénkebb a kereslet, annyira, hogy 
a finom lisztfajták malmainknál csaknem telje­
sen kifogytak. Külföld részéről csak Német­
ország vett részt a vételben.

A Hungária egyesült gözmalmi rt. bruttó árai:
0 1 2 3 4 5 6 7 71/a

21.80 21.40 21.10 20.10 19.40 19.10 18.10 15.50 13.40 
A Pesti hengcrmalom-társasag nettó-arai:
0 12 3 4 5 6 7 71/2

21.80 21.50' 21.10 20.30 19.80 19.30 18.40 16.50 14.80 
A Lujza-gözmalom nettó-árai •
01 2 3 4 5 6 7 71/3

21.4021.- 20,60 19.80 19.40 1S.SÚ 18. ■ 16. 13, ~ 
M. Budapest, ápril 23. A rocsZ/sri-üzletben a 

helyzet nemhogy javult volna némileg, de sőt 
méginkább rosszabbá válik. A lefolyt hetek 
teljesen üzlettetenek voltak. A magas nyersárak 
folytán a malmok nem igen hajlandók a rozs­
árakat leszállítani, mégis mar 40 krnyi enged­
ményt adnak az alábbi tarifából.

H. Paris, ápril 23. Liszt, 12 márkás ápril 
64.60, máj. 65.—, juli-aug. 64.60, négy hó máj.- 
tól 63.90 frank.

d. London, ápril 23. Az amerikai lisztkivitel 
betiltásának hire erős hausse-t idézett elő s 
Xeiv- Yorkban a hó elején 3.85—3.90 dollárral 
jegyzett árak (88 kgos barrelenkint) a hét elején 
4 dollárra, máig 4Vs dollárra szöktek fel. Az itteni 
piacz a kiviteli tilalom hírére nagy bevásárláso­
kat tett s a napi árak felett 1—2 sh. is szívesen 
adatik.

— New-York, ápril 22. Liszt 440 dollár. Hausse.
= Az Egyesült-Államok parlamentje fel­

hatalmazást adott az elnöknek az amerikai 
lisztkivitel eltiltására. Szakkörökben bizo­
nyosra veszik, hogy az amerikai lisztkivitel 
tényleges beszüntetése jelentékeny lendü­
letet adhat malmaink forgalmának s kivált 
Angliába való kivitelünknek. Állítólag máris 
folynak alkudozások Budapest és London 
között, nagyobb lisztmennyiségek szállítása 
iránt.

Szesz és szeszes italok.
G. G. Budapest, ápril 23. Szesz. A szeszüzletben 

e héten szilárd irányzat uralkodott és magasabb 
gabonaárak folytán a szeszárak V2—1.— frttal 
drágábban zárul. — Finomított szesz e hétvégén
57.-----58.— írtig volt kínálva és ez áron több
tétel el is kelt. Zárlatjegyzés 57.50—58.— frt. — 
Élesztőszesz szintén 1/3—4.— frttal, ex kontingens 
nyersszesz V2—% frttal, denaturált szesz 1/2 frttal 
drágább. — Mezőgazdasági szeszgyárak kontingens 
nyersszeszt 1/a—3/t írttal drágábban kínáltak és
több tétel 19.-----19.25 írtig kelt el. — A kivitel

héten több tétel finomított szeszt vásárolt. — 
Vidéki szeszgyárak 1/2 frttal drágábban jegyeznek. 
Losoncz, Kenyérmező, Arad 3/i frttal.

Mai zárlatárak Budapesten:
Finomított szesz .............. 57.50—58.— frt
Élesztő-szesz .................... 57.50—58.— »
Nyersszesz adózott ......... 56.50 —57.— »
Nyersszesz adózatlan......... 16.50—17.— >
Denaturált szesz.............. 21.50—22._ >
kontingens nyersszesz 19,25—19.50

A mai rozsliszt-arak a következők :
00 _ 0 01 I II II B III Rk.

15.90 lOtj 14.90 14.60 14.10 13.*- 11.— 4.30
G—tz. Budapest, ápril 23. A búza- és liszt­

üzlet magas hausseja a korpa üzletre is kihatott 
és igy a malmok követeléseiket napról-napra 
emelték. Finom korpában a fogyasztás kielégítő, 
(íorombakorpa igen kevés lesz előállítva és igy 
a készletek igen csekélyek. Őszi korpáan némi 
kötés történt 3.85 frton.

Finom korpa, la pesti prompt 4.80—5.— frt
» » prompt...........
» » april-juni ... ...

Goromba korpa, prompt.
» » april-juni ...

Rozskorpa, prompt és ápril 
april-juni. ... ...

4.80- 5.—
4.80- 4.90
4.80- 4.90
4.70— 4.80
4.80- 4.90
4.70- 4.80
4.80- 5.-

Arák 1000 literfokonkint, hordó nélkül, Bpest 
vasútállomáshoz szállítva, készpénzfizetés mellett 
értendők.

—f.— Budapest, ápril 23. Pálinka. Az üzlet­
menet valamivel élénkebb volt és főleg olasz, 
isztriai törköly és magyar törkölyraki volt keresve. 
Törkölyraki 80—86 kr. 10,000 literfokonként,
törkölyál vonat 49/50% 35.-----36.— frton kelt el
hl.-je. Isztriái törköly nagyban 52.-----511/2 írt,
szih’órium és szilvóriumraki gyér üzletmenetü. 
Boróka 54.——55.—- frt nagyban.

—r. Budapest, ápril 23. Eczelszesz. Tartós kérésiét 
folytán az irányzat megszilárdult és ma cczet- 
szeszt hidrátonként48—50 kron kínáltak nagyban. 
Éteczet higitva 2V2—3V2 frt. Az irányzat szilárd.

—r. Budapest, ápril 23. Denaturált (égő) szesz. 
Denaturált szesz e héten jó kereslet mellett Vs— 
1.— frttal emelkedett és ma már csak másod­
kézből lehet olcsóbban árut venni valamivel. 
Budapesti áru 22.— frt, vidéki áru 21>/*—213/í frt, 
bécsi (Springcr)-féle 23>/»—233 < frt 1 hordóstul 
10,000 literfokonként netto-cassa.

b. Becs, ápril 23. Kontingens-nyersszesz c héten 
azonnali szállításra 19.70—19,80 írton kelt el.

«wsaata



MAGYAR LLOYD

s. Prága, ápril 23. Adózott nyersszesz 55.50, 
adózatlan szesz 19.—19Vs írt.

P. Trieszt, ápril 23. Kiviteli szesz, román 
-áru, 11 Vs, cseh-áru 12Va írt hl.-kent 90° o-os tar­
tályokban ápr.-aug. szállításra.

= A főbb vidéki piaczok mai zárlat-árai:
Arad: Finomított szesz 56.50—57 — frt.
Kenyérmező: Finomított szesz 58Vs 59. -

denaturált szesz hordóstul 20l/a frt.
Losoncz : Elesztőszesz 581/»—59.— frt.

Árpagyöngy és köles-termékek.
Seb. & Cs. Budapest, ápr 1 23. Az árpagyöngy- 

cs kása-üzlet állása a múlt hó üzletmenetével 
egyenlő.

Árpagyöngy:
5/0 4/o 3/o 2/o 0 1

A 30.—
B 23.—
C —.-

30.—
23.—
19.—

3

30.—
23.—
19.—
4

28.-
22.50
19.—

5

26.50
22._
19.—
6

20. —
21. — 
18.50

frt

»

A 24.— 23.- 22._ 21.— 19.— 17.- frt
B 20.50 19.50 Is.50 IS.— --.-- --.— »
C 18.— 17.75 17.50 »

8 9 10
A 16.25 14.75 13.75 frt.

töret finom 14.25, goromba 14.25, különleges 
goromba 14.50 frt.

Árpatakarmány-dara 4.90, takarmánydara 4.60 frt. 
A tósa-gyártmányok a kővetkező árakkal je­

gyeztetnek :
0 1 2 3 4

11.2511.75 11.25 10.75 10.25 9.50 frt.
Köles-korpa 2.20, takarmány-köles 4.— frt. 
Patentliszt —.—, patentdara —.— frt. 
Árpagyöngy, árpadara, árpatöret, kölcskorpa 

á 50 kg.'-os, köleskasa á 50 és 100 kg.-os zsá­
kokban.

Czukor és ezukortermékek. 
k. Budapest, ápril 23. Xyersczukorban a hét 

nyugodt hangulattal kezdődött, mig kedden Páris 
vehemens áremelkedéssel uj irányt nem adott a
piaezoknak. A német_piaczok ugyan eleinte
rczerváltan fogadták e véleményvásárlások okozta 
hausse-t, de midőn Páris a többi piaczokon is 
vevőként lépett fel, általános hausse tört ki, 
amely az árakat 60 pfenninggel, nálunk 25 krral, 
emelte fel. Angol raffineriák is vásároltak az 
utolsó napokban a háború azon eshetőségére 
való számítással, hogy a nádezukrot nem lehet 
majd importálni.

Finomitvány. A külföldi piaczok lanyha irány­
zata e héten is tartós maradt s jelentékenyebb 
forgalomról nem kapunk értesítést. Az üzlet 
minimális; áz árak, úgy látszik, hosszabb ideig 
megmaradnak mostani nívójukon.

Kartcllált gyárt árak vaggononkint (Va vaggonig 
1 » írttal drágább) ab Budapest vasút:___—O 57____

s. Prága, ápril 23. Nyersczukor prompt 12.50, 
okt.-dccz. 12.60 frt ab Aussig. Finomitvány vál­
tozatlanul élénk, ab gyári állomás 30.25 frt.

P. Trieszt, ápril 23. Ccntrifugál-/i7é prompt 
13.50, máj. 13.75 frt.

w. Hamburg, april 23. Nyersczukor ápr. 9.30, 
máj. 9.32, jun. 9.-10, jul. 9.47, aug. 9.57, okt,
decz. 9.55 m.

n. Magdeburg, ápril 23. Nyersczukor máj. 9.32, 
aug. 9,60, okt.-decz. 9.57 márka.

H. Páris, ápril 23. Nyersczukor máj .-aug. 331 s, 
jul. aug. 333/é, okt.-jan. 30'/a frank.

Kávé.
H. Budapest, ápril 23. A szilárd irányzat fen 

tartotta magát, daczára annak, hogy a forgalom 
a legszűkebb korlatok között mozgott. Santosbol 
csak gyéren érkeztek a kínálatok. Costarica és 
Gautemala a múlt heti jegyzésen alul zárulnak.
11. J. B. még mindig ritka, nagyszemii zöldfaj­
ták élénken kerestetnek és jó áron is fizettetnek 

Jegyzőnk ab Trieszt raktár:
Santos superior 42—48, good average 40—44, 

Viktoria 40—44. Viktoria gyöngy 54, Mocca Hodeida 
96—104, Jáva sárga 80—112, Arany-Menádo 135 
155 Domingo 62—70, Salvador lavé 60, Portorico 
Jauco 96—106, Guatemala 70—110, W. J. B. fajok 
szerint 65—150, Costarica 85—90 frt.

w. Hamburg, ápril 23. Santos good average 
máj. 28.75, juli 28.75, okt. 30. m.

Zsiradék és hentesáru.
M. A. Budapest, ápril 23. Zsiradék a múlt hét­

hez képest egyenlő szilárd hangulatot mutatott 
s miután a készletek változatlan csekélyek, az 
előállításban csökkenés mutatkozik, mely az 
árakra szilárd irányzatulag hatott. Úgy zsir, 
mint szalonna c hét végén szilárd üzlet mellett 
változatlan arakon zárul. Határidő - üzletben 
élénkebb forgalom érezhető a kedvező aratási 
kilátások miatts vidéki fogyasztok jövő hónapokra 
több kötést tettek. Amerikai áru a háborús hírekre 
igen szilárd.

Mai tőzsdei jegyzés :
Disznózsír budapesti 60.-----61.— írt/
Szalonna, budapesti 4 drbos 52.50—53. -, buda

visszatartók s az irányzat egyáltalában igen 
szilárd.

Szilvaiz. Elsőrendű áru tartósan kerestetik és 
a múlt héthez képest Ve írttal drágábban lett 
megfizetve, annál inkább is, miután a készlet 
minimális. Az irányzat szilárd.

Mai tőzsdei jegyzés:
Szilva, készáru : boszniai szokvány .—, 120 

drbos 12.50-12.75, 100 drbos 14.25—14.75, 8o 
drbos 18.25-18.75, szerbiai szokvány 12.--1-50,
100 drbos 14.----- 14.25, 85 drbos 18.------18._o frt.
Határidő nem jegyeztetik.

Szilvaiz, készáru : szlavón 19.50—20. , szerbiai
18.___ 18.50 frt. Határidó nem jegyeztetik.

1898. április 24.

pesti 3 drbos 53.50—54.
b. Bécs, ápril 23. 

szalonna sozatlan 59.—

füstölt 58.-----58.50 frt.
Disznózsír 59.60, tábla 
-60.— frt.

Finomitvány, prima ...
secunda

Pilé . . ..............
Kristalyczukor— 
Nyersczukor ... 
Candis, fehér ...

sarga ... 
Szirup, világos 

sárga ... 
Burgonyaliszt ... 
Szölöczukor ...

b. I o---
75—

37 
3»
37 
36.—
34.75 
29.- 
44.—
39.75 
24.- 
23.-
16.75 
26.—

— frt.

Tojás.
G. Á. & tsa. Budapest, ápril 23. Nagyobb 

érkezések folytán az árak a hét végével hanyat­
lottak. Kosáráru 48 drb írtjával. Etsőminőségü 
ládatojás 28.50 -29.—, másodrendű áru 28 - frt 
1440 drbot tartalmazó ládánként.

P. E. London, ápril 21. Szilárd, la magyar 
r,/n—'Vo, Ha r\ o, válogatlan Ve, galicziai •'•/«—«/a,

O. Berlin, ápril 22. Extra nagy 2.75—3.—, 
kicsiny 2.50—2.60 m. pr. sokk. Szilárd.

Szilva és szilvaiz.
M. A. Budapest, ápril 23. Szilva. A virágzás 

a termelő vidéken a szép idő következtében 
szépen fejlődik, a kilátás eléggé kedvező. Effektiv 
üzletben e héten élénk forgalom mutatkozott, 
mely a kis készlet következtében, amely úgy az 
itteni piaczon, mint a termelő vidéken van, az 
árak erős emelkedését vonta maga után. A 
hausse-nak következménye, hogy az eladók

Hüvelyesek és termények.
R. H. & M. Budapest, ápril 23. Az elmúlt 

héten a hüvelyes üzletben, egyes ezikkek kivé­
telével, melyek szilárdabb áron jegyeztettek, 
lényegesebb változás nem fordult elő.

Bab, szilárdabb irányzat mellett, következő 
arakon jegyeztetik : nagy fehér cs kis gömbölyű 
71/4, törpe 8Vt- -8Vs, barna 6V2—7.— , tarka b-Vi irt. 

Borsó minőség szerint 91/:—11.— frt.
Lencse 13.-----18.— frt.
Köles 43/4—5.— frt.
Kása 91/2—IO1/4-II.— frt.
Mákban a készletek meglehetősen kifogytak. 

ára 34.---- 36.— frt.
Kendermag clcnkcbb kereslet mellett 9. 9 . 2 frt.
Bükköny 6.----- 61/4 frt.
Muharmag 63/4—7.— frt.
Árpakása következő árakon jegyeztetik :

5/o 4/o 3/o 2/o l/o 1 2 3
Är28Vr~28Vr~28V4 26V4 24Á4 23V« 22>/4 21 >/4 
B. 213/4 21'/4 21'/4 203/4 201 4 1 9 * 4 lS3/4 17 3 4
Q _ 171/4 171/4 171 4 171/4 163 4 I6V4 16.—

4 5 6 7 8 9 10______
A. 2OV4 19V4 171/4 15.— 141/4 12»/« IP/*
B. 163/4 I61/4 — — — — —
C. 153A — — — —

Árpatöredék, finom vagy goromba 12.50 frt. 
Árpadara, finom vagy goromba 14.75 frt.
Mind 100 kilogrammonként.

Bor.
A hivatalos jelentés a szőlők állásáról 

igen kedvező. A szőlők csekély kivétellel jól 
teleltek : a vesszők egészségesek és igy a föl- 
ujitási és szölötclcpitési munkálatok szépen 
haladnak.

G. F. Nagy-Kanizsa, april 18. Szőlőinkben a 
metszés, kapálás és karózás rendben befejezte­
tett. A szölovesszö kifogastalan, egészséges és a 
jövő szürethez a legszebb reményeket nyújtják. 
A borüzlet lanyha, a forgalom pang. Az arak 
változatlanok:

1897. fehér bor .............. 15 Ve—16 Ve frt.
1896. » » ......... . . 17.----- 18.— »
1895. » asztali ........ 25.----- 26.— »
Vörös borok . . ... 23.-----30.— »

hektónként.
Déligyümölcs.

B—n. Budapest, ápril 23. Mandulában e héten 
nagyobb nyugalom állott be, mely azonban in­
kább az üzlcttelenségnck, mint egy közeli reak- 
cziónak tulajdonítható, annyival is inkább, mert 
a készletek megfogytak es az uj termelési hírek 
kevésbbé kedvezően hangzanak. Egyes helyeken a 
termésben a reggeli köd határozottan kárt tett, 
más helyeken, hol az utóbbi években bő termés 
volt, a fák kimerülve és majdnem üresen álla­
nak. Általában középtermcsrc számítanak.

PHPHMjPSHSVSHHBWIHHPPHMMI
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Szultáni" (mazsola)-ban az irányzat jelenté­
kenyen clllanyhult.

Jcgyzünk ab Trieszt:
Bari courr........................ 67—

» válogatott.............. 69—
» kézzel válogatott... 85.—

Catania ... .................... 73.50
Palma girgenti.............. 66—
Fioretto .......................... --.--
Molfctta..............  ......... --.--
Avola courr.................... 86—

» válog. zsákokban 102—
» » láda á 50 kg. --.---

Vourla extra ... ......... 33.--
c.xtrissima ........ 35—
kiup .............. 38—

Jcrly extra ... .............. .55.—
c.xtrissima ........ 36.—

Carabourno......... . - 45.—
A többi czikk változatlan.
X A Magyar kereskedelmi rt. c heti aukezióján 

2ö(.K) lada narancsot és czitromot adoU el, a
következő árakon: narancs 300 drbos 8.50-----
7.50 frt, 200 drbos 7.75—7.25 frt. Czitrom 300 
drbos 3. 1.—■ írt, 360 3.50—1.25 frt. A leg­
közelebbi aukezió csütörtökön, ápril 28-án lesz, 
2500 lada narancs és czitromra.

Fűszerek.
sch. Budapest, ápril 23. A forgalom e héten 

nem vett nagyobb arányt; az arak a múlt héthez 
képest változatlanok, az irányzat azonban szi­
lárd, különösen borsban.

Jegyzőnk ab Trieszt raktár:
Bors Singapore, fekete............. .

Lampong............ -...........
Penang C ..........................

» fehér...................
Piment Jamaica... .......................... 58.—
A többi változatlan.

51.-
43.-
43,
84.-

frt

Olajok és kenezék.
J—sch. Budapest, ápril 23. Repczeolaj a hét 

elején lanyhább volt, s alacsonyabb árak mellett 
néhány nagyobb üzlet létesült, de a hét vége 
felé az árak ismét felszöktek, ugyannyira, hogy 
az olajgyárak kínálataikat beszüntették. — Len 
ólai napról-napra emelkedik.

Arak ab Budapest:
Repczeolaj prompt ....................

határidőre............-
l.enolaj prompt..........................
Lenolaj-kencze ..........................
s. Prága, ápril 23. Rcpczeolaj

jan.-febr. 35.— frt. 
7.25 frt.

34.50 
33.25 
28— 
30— 

prompt 
Repczepogdcsa prompt

frt

a kiegyezési javaslatokban foglalt megváltozta­
tása az asványkenőolajakat nem érinti.

0 1 2__ 3____  4____ 5 6
11. - 14.— 16.- 17.— 12— 13— 18—

frt.
Droguák és vegyi szerek.

—aro— Budapest, ápril 23. A lefolyt héten e 
czikkben csak nehány nagyobb üzlet létesült, 
az üzletmenet gyér és a forgalom korlátolt volt.

Sellack az utóbbi hetekben a spekuláczió 
beavatkozása folytán magas árakat ért el, de a 
mostani nagymérvű behozatalok a piaczra 
nyomasztólag hatottak és az üzlet teljes ellany- 
hulását vonták maguk után és alig hihető, hogy 
a folyton nagyobbodó kínálatok mellett a jelen­
legi árak fentartják magukat.

Terpentinolajban a hausse fentartotta magát; 
amerikai magas áron kináltatik, francziában 
pedig csekélyek a készletek.

A klórsavas káli árát a gyárak 2 írttal leszállí­
tották s la 47— írton jegyeztetik ab Budapest, 

Az osztrák és német foszfátgyárak a Thomas- 
liszt árát 15 márkával leszállították.

Árak ab Budapest elvámolva :
Antimon, őrölve .......................... 10.—- frt.
Kékkő, elsőrendű ...  ................. 24.— »
Carboleum .. .......................... 12— »
Czement, román ... ..................- 1-50 »

portlandi, 200 kg. hord. 3.25 »
Klórmész, 50 kg. hordóban, 80°... 12— »
Földien.............. ... ........  -....... __2.50 »
Gubacs, Aleppo, fekete ... 72— »_
Gellatine, arany-nyomatú............. 170— »

ezüst » ......... 150.— »
réz » ............ — 135.— =>
vörös » ......... ... 250— »

Zöldgdlicz ......................................... 2.50 »
Heresó ..................................... --- 06. »
Hamuzsir, magyar .................  19— »
Szalmiak, jegeczes ... ... ......... 28— »
Schellack, narancs. — 116— »

félnarancs .................... 88.50 »
rubin .........  ... -....... 90— »

Kénrudak ..................................... 10.oO »
Kénvirág, franczia ... ... — 10— »
Csontliszt ........  — .................... 12- *
Salétrom-nátron ... ... — — — ”

Indigó.
— Az idei második londoni

86— 90 frt 
64— 65 » 

185—190 » 
90— 93 >

4106

Petróleum és ásványolajok.
"/ Budapest, ápril 23. Petróleum. A kereslet 

a lefolyt héten nagyon gyér volt, mindamellett- 
az irányzat szilárd s az arak jórészt változat­
lanok maradtak. Kötések még nem létesülnek, 
mert úgy a finomítók, mint a vevők tartózkodó 
álláspontot foglalnak el, remélvén, hogy a kar­
tell mégis létrejön, ami azonban ma mar nagyon 
valószínűtlen.

Árak ab Budapest:
Fiumei amerikai kőolaj^

$ orosz »
Standard vhite »
Salon, brassói ...

................ 21.50 frt

................ 17.50 »
••.................... 16.— »

............................ 14.50 »
F. K. Rt. Budapest, april 23. Ásványkcnöolajok. 

A vételkedv állandóan kielégítő és a múlt heti 
árakat szívesen engedélyezik. A kőolaj-vámnak

aukezión
lada Bengál, 1453 lada Kurpahs, 305 láda Mad­
ras, 699 láda Hoody és 137 láda Bimlipatam 
kinaltatott; eladatott ca. 1200 lada
árakon. .

Vas, vasáruk es femek.
d. London, ápril 23. Czinn 643/tc, réz 52!/it>,

czink 18-‘. 4, ólom 124 4 ~.
= Bertádból Írjak, hogy a földmivelők az idén 

a szokottnál nagyobb számban vásárolnák ekeket

Kőszén.
£ A kőszén-kartell ugyan még nem 

jött létre, sőt újabb hírek kétségessé teszik, 
hogy egyáltalán létre jön-e, a kőszén-árak 
azonban ennek daczára jelentékenyen fel­
szöktek, amennyiben — értesülésünk sze 
rjnt — a nagyobb kőszénbányák a barna­
szén árát mm.-kint 5 10 kyral, minőség
szerint, felemelték.

Gyapjú és gyapot.
A. & tsa. Budapest, april 23. Gyapjú, l'tolsó 

jelentésünk óta a gyapjuüzlet szituacziója piaczun-
kon nem változott. Vevők piaczunkon nem jelent­

keztek. Eladatott mintegy 300 bál gyapjú, mely 
eladásoknál az árak a vevők javára alakultak. 
Fizettek:

Czigája-gyapju 
goromba őszi » 
finom egynyiretü » 
gyenge » »

Kender-, len- és kötéláruk.
B. & W. Budapest, ápril 23. Daczára a tavaszi 

kenderáztatásnak, kedvező időnek: a kender-árak 
a folytonos vételkedv folytán emelkedőiéiben 
vannak. Építkezési és hajó kötelekben nagy a 
kereslet bár előző években sokkal jobb árak
érettek el. ;

5 A kender állása mindenütt kielégítő s 
különösen Olaszországban igen jó termést várnak.
Az olasz kender ennek folytán Vs—»/« lírával 
hanyatlott.

Nyersbőrök és nyerstermények.
H. Budapest, ápril 23. A lefolyt hét forgalma 

csak közepes volt es az egyes borfajták irányzata 
nem szenvedett nagyobb mérvű változást.

Marhabőrök továbbra is változatlanul élénken 
kerestettek és a kötéseknél a helybeli mészáro­
sokkal élénk konkurrenczia észlelhető.

Borjukén őket illetőleg a lipcsei vásárról vala­
mivel lanvhább hírek érkeztek, ami a kez­
dődő vásárlási évadnál figyelembe veendő.

Juhbórökböl brezovai timarok vásárolták vagy 
3000 drb németgyapjas bőrt, nyomott arak
mellett. ......................... ,

Báránybörök. Az idei aruk felhozatala megkez- 
dödött és az áru minősége kielégítőnek mond­
ható. Az irányzat fekete szücsárura elég jo.

Nyulbórök irányzata a spanyol-amerikai viszály 
következtében ellanyhult, mert az amerikai meg­
rendelések visszavonattak.

— A «M. B.» jelenti, hogy a budapesti juh- 
bőrgyárosok kartellje, amely a nyers juhbör 
bevásárlási árainak szabályozásaczéljából alakult 
ezelőtt két évvel, feloszlott. A kartellt a következő 
ezégek képezték: Wolfner Gyula és társa,Raditz 
József fiai, Weiss és fia, Zentner Izsák és fia, 
végül Abcles Adolf és fiai. A kartell megalaku­
lása perezétöl fogva főként egy helybeli impor­
táló ezég monopóliuma ellen irányult; az illető 
ezég t. i. a maga behozta szerbiai eredetű juh- 
bőrrel teljesen maga szabályozta az üzlet egész 
járását. A szömörcsés juhbőrről (helybeli gyá­
rainkba nagyobbára ilyen kerül) régóta köz­
tudomású, hogy gyártása nem fizetödik ki; nagyon 
súlyosan megérezték tehát ilyen körülmények 
között gyárosaink, hogy az illető importáló-czeg, 
Szerbiával való hatalmas összeköttetései révén, 
kezében tartja az egész nyersanyagot. A kartell 
el is érte czélját, mert, ha helybeli czegek es 
vásárlók hebe-korba össze is állottak ellene, 
altalanosságban azért mégis mindenkit kielégített 

kartellben az egyesült gyárak árszabása. Az
érdekeltek tagadják, hogy a kartell felbomlott volna 
s hogy ez idő szerint nem működik, csak azért 
van, mivel csekély a kereslet, őszre azonban 
okvetlenül megkezdi ismét a működését.

Kikészített bőrök.
W—d. Budapest, ápril 23. A börüzlet e héten 

valamivel barátságosabb képet mutatott, amennyi­
ben piaczunkat hosszabb szünet után vidéki 
vevők keresték fel és bevásárlásaikkal élénkebb 
forgalmat hoztak. Az áruk azonban változatlanul 
maradtak, miután az amerikaiak eddigelé is 
oly magas jegyzéseket hoztak, hogy azoknak 
további emelése mar nem igen lehetséges.

I
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Tehcnborbol nagyobb eladások nem történtek, 
barkas bőrökben volt ugyan kereslet, de nehéz 
súlyúknál arengedménynyel volt az eladás lehet­
séges, könnyű súlynak és sima bőrök is jobb ara­
kat értek el. Marhabörök után ismét konfekezió- 
czelokra volt kereslet és nagyobb transzakeziók- 
hoz vezetett, úgy, hogy e czikk készletei csekélyek.

Talpborben az üzlet igen lanyha és még ár­
engedmények sem indíthattak nagyobb vételekre 
kivéve I szaczos - és bivaly-terczentaloakban 
melyekben a kereslet tartja magát.

MAGYAR LLYOD

Cserző anyagok.
P. J. Budapest, ápril 23. I allonea. A kereslet 

az európai gyárak részéről folyton igen élénk és 
a kereskedők magasabb követeléseit könnyen 
fizetik, .-ittól tartanak, hogy a kitört spanyol­
amerikai konfliktus az áralakulásra már a közel 
jövőben érezhető befolyást fog gyakorolni, miután 
a hajózás a valószínűleg mar a legközelebbi 
időben kitörendő háború következtében meg­
nehezítve lesz és a díjtételek ennek folytán meg 
drágulnak.

Vallonén. A szmirnai piaczon még mindig 
hausse-hangúlát uralkodik. A heti forgalom 20,000 
mmra rúgott. A Triesztbe érkezett görög szigeti 
árukat az osztrák kereskedők és gyárosok vásá­
roltak össze, úgy, hogy raktáron most alig van áru. 

Mai jegyzések 100 kg.-ként Budapesten
legfinomabb szmirnai.............. 21.___23__ frt
íinor1 » __ I ___ 991
közép » ............. 17___19
könnyű » ......... 14*__j J5

Mirabolla. A Bombayban kiütött sztrájk és a 
magasabb szállítási díjtételek következtében az 
árak t/s írttal pr. 100 kg. megdrágulták.

Különféle czikkek.
. „A hivatalos lap közli a földmivelésügyi 

pénzügyi és kereskedelemügyi miniszterek ren­
deletet, amelynél fogva Amerikából élőnövé­
nyeknek, növényi részeknek, oltóvesszőknek 
es az ezek csomagolásához hasznait edényeknek 
valamint anyagoknak behozatala szigorúan meg' 
tiltatik. Az amerikai friss gyümölcs behozata 
nincs ugyan e rendeletben föltétlenül eltiltva; 
mindazonáltal a friss gyümölcs, ennek hulla­
dékai, valamint csomagolási kellékei sem bo­
csáttatnak be, ha azokon az előzetes vizsgálat 
a pajzstetü jelenlétét megállapítja. Ezen tiltó 

^ fnielobbi kibocsátása—ifant a—magyar 
foldmivelesúgyi miniszter kezdésére megindítót-4 •4 «“**—«•* Awucawc megindítót-
tak a tárgyalásokat egyrészt a magyar kormány 
kebeleben, másrészt az osztrák kormánynyal 
amely tárgyalások az osztrák kormány készséges 
hozzajarulasa folytan a kívánt egyetértő meg- 
allapodasra, a tilalom kibocsátására vezettek. ‘ 
magyar földmivelésügyi miniszter ezenfölül a 
közös külügyminisztert fölkérte, hogy igyekezzék 
az összes európai államokat ez ügyben egv 
ontetu eljárásra bírni; mert csak igy lehet el 
kerülni, hogy amerikai származású növény vagy 
gyümölcs más európai államokból hozzánk be 
ne csempésztessék.

Tenyész- és haszonállatok.
Budapest-kőbányai sertésvásár, ápril 23. Az 

üzlet csendes volt. Heti átlagárak: magyar válo­
gatott áru 320—380 kg. nehéz 59— 60, 280—300 
kg. nehéz 59-60, öreg 300 kg. túli 56—57, vidéki 
sértés szerb 57—59, roman —.—.forint,
tiszta klgkent; paronkmt 45 klg. életsulylevonas 
es 4u/o engedmény szokásos. Eleség-árak: Ten­
geri 5.90 írt, árpa 7.40 frt, Kőbányán átvéve 
Helyt állomány 31,267 drb. Felhajtás 2648 drb. El­
hajlás 1697 drb. Maradt állomány 2° 218 drb 
A részvény-szállásokban 6345 drb van elhelyezve! 
Az egészségi és iranziló-szállásokban maradt 2041 ,

drb. Felhajtás 1100 drb. Elhajlás 802 drb. Maradt 
állomány 2939 drb.

Budapesti gazdasági és tenyészmarhavásár, 
april 21. Fölhajtatott 163 drb, úgymint: Fejős 
tehén . tarka 108 drb, bonyhádi 41 drb, jármos 
bivaly 13 drb. Fejős tehenek iránt ma meglehetős 
élénk kereslet mutatkozott s áruk darabonként 
15—20 írttal emelkedett. Következő árak jegyez­
tettek :_Fejös tehenek: tarka, kevert származású
tehén 70.-----110 írtig, bonyhádi tehén 120—160
frtig darabonként. Jármos bivaly 242 írtig páron­
ként.

Budapesti vágómarhavásár, ápril 21. Felhaj- 
2679 drb nagy vágómarha, nevezetesen : 

1629 drb magyar és tarka ökör, 544 drb magyar 
es tarka tehén, 332 drb szerbiai ökör, 3 drb 
szerbiai tehén, 138 drb bika és 33 drb bivaly. 
Minőség szerint: 855 drb elsőrendű hízott, 1682 
drb kozépminőségü és 142 drb alárendelt minő­
ségű ökör. A felhajtás mintegy 800 drb vágó­
marhával nagyobb volt, ennélfogva az árak 
100 kg.-kcnt 1 írttal hanyatlottak, az irányzat 
mindamellett elég élénk volt, mert egyrészről több 
idegen vevő jelent meg, másrészről a helybeli 
mészárosok is jobb vételkedvet tanúsítottak, "heg- 
ke endobb a fiatal gömbölyű, nem nehéz ökör 
volt, míg a csontos öreg mustra-ökröket, hacsak 
nem voltak kivaló minőségűek, nehezen lehetett 
eladni. A felhajtott szerb marha között sok kiváló 
minőségű tarka ökör volt, ez az oka, hogy az 
olcsóbb \ asar daczára magasabb árjegyzést is 
érték el. — Következő árak jegyeztettek : Hízott 
m,^ar rcs *ar^a ökör, jobb minőségű °7 — 
—. ..' 7 frt'g; hízott magyar és tarka ökör közép- 
minosegu ,4. 28. — írtig, alárendelt minőségű
magyar cs tarka ökör 20.-----24.— frtig iobb
minőségű magyar és tarka tehén 21.__L30.—
frtig, ki\ ételesen tarka tehén 34.— frtig magyar
tehen kozépminőségü 21.--- 30.- frtig, szerbiai
okor jobb minőségű 25.---- 31.— frtig. szerbiai

közép minőségű 23.-----24.- frtig, kivételesen
33.— frtig, szerbiai bika 22.-----30.— frtig, szerbiai
bivaly, 1/.-----20.— frtig kivételesen 22.— frtig
mm.-kent élősúlyban.

Budapesti szurómarhavásár, ápril 21. Felhai- 
ÖS5 drb belföldi élő borjú, 110 drb 

e o bárány. A borjú- és báranyvásar hangulata 
élénk volt. Jegyzett arak: Elő belföldi borjú:
-v- o6.— írtig. Elsőrendű 38.-----40.— írtig
súlyra Elő bárány 6.-----10.- frtig, ölött bárány
parja 3.2o—7.— frtig *

A ferenezvárosi petróleum-raktárnál levő szé- 
kesfpvarosi konzumsertésvásár árjegyzése, ápril 
-1. Érkezett 46o drb, uj felhajtás 346 drb, összes 
felhajtás Ml drb; elszállütatott budapesti fo- 
f^fs?tasr5 a?7 drb., eladatlanul visszamaradt 
4-4 arb. Aapi arak páronkint: malaczok 50—100 
kg. súlyban 38-----42.-, 120-180 kg. súlyban
32Ó T8o9 T; “2072k80 kg-_súlyban 57.-----59.-,
320—380 kg súlyban o,.-----59.—, 400—500
kg súlyban o3.— A vásár hangulata lanyha volt

Budapesti borjuvásár, april 23. A gyenge fel­
hajtás daczara az arak lejjebb szálltak. Eleven 
borjuk 30 -32 kr., első minőség 34—38 kr.
kg.-kent fogyasztási adó nélkül. Bárányok 4___
' — frrt páronként.

Budapesti baromfivásár, april 16. Vágott libák 
tetemesen olcsóbbak lettek : 48—50 kr. kg.-ként;
? /nbb,1 bar°mh ;s Olcsóbban adatott: csirke
1.10-1.3°, idei csirke —.80-1.—, pulyka 5.-----
b.ou írt, mind páronkint nagyban.
a ,®écjfV^rómarhavásár, april 22. Felhoztak : 
44bo drb borjút, 1281 drb elő sertést, 1981 drb 
olott sértést. 311 drb ölött juhot és 2145 drb 
bárányt. A borjuvásár, a nagy felhozatal miatt, 
lány na volt es közepes, valamint jo minőségek 
4 krral o csobbodtak. Első minősegek megtar- 
í°ttal5„rVuit hetl araikat. Jegyzések: ölött borjú 
34 -40 Kr príma 42 54 kr, egész finom minő­
ségű O6-60 kr, fiatal sertés 35- 47 kr.. ölött 
nehez sertés 48 -55 kr, prima süldő 42—50 kr.

1898. április 24.
+ A bécsi lapok erősen kikelnek az osztrák 

kormány ellen, hogy miért nem helyezik hatá­
lyon kívül a 120 kilón aluli magyar sertések 
behozatali tilalmát Ausztriába. Megfoghatatlan 
— úgy mondják — hogy miért ragaszkodnak 
egy, ma már értéktelen rendszabályhoz, midőn 
az haszon helyett kárt okoz. Midőn még Magyar- 
országban pusztított a sertésvész, eme korláto­
zásnak volt értelme, de ma már Magyarország­
ban jóformán meg is szűnt a sertésvész, a be­
hozatal semmi veszélylycl sem jár és igy ideje 
volna, ha már egyszer e tilalmat megszüntetnék. 
Ez ügyben Tomola tanácsnok javaslatot ter­
jesztett Becs város tanácsa elé, melyben javas­
latba hozza, hogy a tilalom hatályon kívül 
helyeztessék.

A bécsi sertésvásáron már 10 éve nem 
voltak olyan magas sertésárak, mint az elmúlt 
két héten. Az áremelkedés rögtönös, úgyszól­
ván varatlan volt, mert, bár a sertés vásáron a fel­
hajtás huzamosabb ideje nagvon csekély, nem 
volt varható, hogy príma zs'irsertések ara 60 
írtra és süldőké 50 írtra szökjék.

Vegyes hírek.

..... * - *»»•> I-"1 im« SUIUU
olott juh 25-30 kr. kg.-ként. Bárány 4, 
frt parja, 11.—

A kereskedelemügyi minisztérium ipar­
fejlesztési szakosztályának vezetése tudva­
levőleg Szterényi József iparfőfelügyelőre 
bízatott, kinek eddigi tevékenysége, nagy 
szakértelme és széles iátkörüsége teljes 
biztosítékul szolgálnak arra nézve, hogy 
hazánkban az iparfejlesztés ügye jó kezekbe 
helyeztetett. Mint értesülünk, a személy­
változás, irányváltozást is hoz magával, 
amennyiben a kereskedelemügyi miniszter 
az iparfejlesztést a jövőben tervszerűig, 
egységes elvek szerint és az illető tényezők 
\ éleménx ének kellő figyelembe vételével 
óhajtja intéztetni.

«Rheostat» részvénytársaság ezég alatt Btitla- 
esten, mint értesülünk, uj vallalat alakult 400,000 

frt alaptőkével (4O00 drb 100 frtos részv.) a Ganz 
es tarsa vasöntöde és gépgyár rt. égisze alatt, amely 
200,000 írtért megvette a Bachmann Ferencz 
József, \ ogl Adolf, Kirchner József dr, Jörg 
Sándor dr, Weiner Károly Emil és König Albert 
találmányának osztrák és magyar szabadalmat, 
mely a villamos ellenállásoknak kőből és poralak ű 
anyagból való gyártására vonatkozik ; a vallalat 
foglalkozni fog továbbá rheostatok, villamos /ülő­
ke szülék és a szabadalmazott anyagból készül, főző­
készülékek, továbbá lüzmentes izoláló anyag gyártá­
sával. Az alaptőkéből 2000 drb részvényt az 
alapítók kaptak találmányukért, a másik 2000 
dibot a Ganz-gyur vette at.

A Magyar kereskedelmi rt. a hversbör-kercs- 
kcíiest is íeiveszi üzletkörébe s főleg tenderei,- 
lull boruk importjával fog foglalkozni

A budapesti Swadlo Ferencz-féle gép- és 
lakatosaru-gyár üzemét egyes vasaruk gyarta- 
sara is kiterjeszti.

Uj bőrgyár rt. Brass ban. Brassóban mint 
levelezőnk jelenti, Kamner Pál ottani bőrgyára, 
jelentékenyen megnagyobbítva,részvénytársasággá 
alakul at > 4 millió frt alaptőkével. A részvenyjegv- 
zések folyamatban vannak.

Az óbecse-ujvidék-titeli vasút építését Gfre- 
1 rcr “ G ross mann vasutépito-vaUalat a napokban

V ■ •__
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megkezdte s' nagy erővel folytatja a mun­
kálatokat.

Csődök és fizetésképtelenségek. Kelemen és 
Hegyi budapesti ezég ellen (Váczi-körut 38.) több 
bécsi czé,g csődöt kért. — Az Általános asbestáru- 
gyár betéti társaság Temesvári és társaczcg (Sziv- 
utcza 18.), mely nemrég gazdát cserélt, azon az 
alapon tagadja meg a fizetéseket, hogy az alapul 
szolgaló rendeléseket még a régi tulajdonosok 
eszközölték. -— ÍVukitsevils József újpesti ezég 
ellen a bécsi Kreditorenverein csődöt kért.

Hajózás. A múlt év őszén a Vaskapu alatt 
lekedt gabonás uszályok felszállitása Budapestre 
es Becsbe már befejezése felé közéig s ha vég­
kép befejeződik, nem sok munkájuk lesz válla­
latainknak az aratás befejeztéig, mert a szállítás 
csupán darabárura, szénre, köre téglára fog szo­
rítkozni. Hogy milyen mostohák a szállítási fel­
tételek, azt leginkább az mutatja, hogy a maris 
minimumra leszorított árak még mindig hanvat- 
lanak s az egyik hajózási ezég kénytelen volt 
utóbb Thurn-Severinböl Budapestre, métermá- 
zsankint Ifi kr. fuvardíj mellett találni meg 
számadását, három uszály felvontatásánál. — 
A vízállás mindenhol ^kedvező, árvíz sehol 
sem fenyeget.

A Fővárosi vásárcsarnokok kereskedőinek 
egyesülete e héten tartotta alakuló gyűlését, me­
lyen megalakították a tisztikart. Kínok lett Hál 
Karoly, alelnökök Hermann H. Ferencz, (lésekéit 
Armin és Bauer Ágoston, gazda.Singhofer Ágos- 
ton, jogtanácsos Klein Ignacz dr., jegyző Kardos 
liéza. Bál Károly elnök ismertette ezután az 
egyesület czélját, kiemelve, hogy a csarnoki 
kereskedők helyzete a jelenlegi viszonyok közt 
tarthatatlan, mert a magas helybérletet és a csar­
noki szigorú szabályzatot lehetetlen elviselni s, 
ha ezeket nem orvosolják, a vasárcsarnoki in­
tézmény jövője kétséges.

A kolozsvári Kereskedők és kereskedő ifjak 
társulata f. hó 17-én tartotta évi közgyűlését 
Haller Károly dr. elnök vezetése alatt. A múlt 
évi zárszámadásokat és titkári jelentést tudo­
másul vette a közgyűlés. A titkári jelentésből 
kitűnik, hogy a társulat 1897-ben úgy szellemi­
leg, mint anyagilag megfelelt hivatásának • ter- 
jesztette a hazaszeretet eszméit és fejlesztette a 
szakműveltséget. Az egylet tisztikara, miután a 
közgyűlés Haller Károly drt, ki az egyletnek már 
' ’ eve laradhatlan elnöke, közfelkiáltással újból 
elnökének választotta, szavazás utján a következő 
képpen alakult meg : Igazgatóság : Elnök H tiler 
Karoly dr. kir. tanácsos, egyetemi tanár; alelnök 
•saszár Dávid és Hirschfeld Sándor; főtitkár : 
Horváth Bal; titkár : Kiss Endre ; háznagy : l’app 
Kristóf; pénztárnok : Voilh Peter ; ellenőr : Belteki 
Aladár; jegyző : Lőrinczi Endre; könyvtarnok; 
l.andau Mór; jogtanácsos : Bénél Ferencz dr. 
választmány: Xyegrutz 1... Brever J.. Betegh K., 
’aniel A., Fogéi A., Hirschfeld K., Püspöki M.,

1 ap S., Szele M., Yeisz J., Frankéi S. K., Nagy 
Camcntzy M., Somlyai M., Akontz 

. frank, Kiss J., Horosz 1, Juhos 1, Skalangya 
;hlcrn s-. Szegedi Zs., Horsetzki J., Osváth 
1 -y. es ti póttag.

s. Miskolcz, ápr. 23. Radván szky Béla 
báróval az élén több környékbeli nagybir- 
p 'kos és itteni kereskedő-ezég nagyszabású 
gőzmalom-részvénytársaság alapítását ter- 

- millió frt alaptőkével, hogy a fuzio­
nált miskolezi, szerencsi és losonczi gőz- 
malmokkal, melyek a búza-árt erősen le­

szorították s a liszt-árakat felcsigázták, a 
versenyt felvegye.

b. Becs, ápril 23. Herzler £- Co. czipőgyári 
ezég, melynek gyara Sopronban van, 150,000 frt 
passzívával fizetésképtelen. Az aktíva ca. 100,000 
frt. A főhitelezök budapesti és felsőmagyaror­
szági bőrgyárak.

Szállítás és vállalkozás.
Budapest. Iskolaépítés Hosszufalun. Brassó 

vármegyei Hosszufaluban iskola felépítésénél 
végzendő föld-, kőmives-, elhelyező-, ács-, vas-, 
kőfaragó-, cserépfedő-, bádogos-, padolati-, bur­
koló-, asztalos-, lakatos-, mázoló-, üveges-, kár­
pitos-, szobafestő- és kályhásmunka iránt 'árlej­
tés lesz. Ajánlatok április 29. déli 1 óráig a 
vallás- ies közoktatásügyi minisztérium segédhiva­
tali főgazgatójahoz. ö°/o bánatpénz. Feltételek 
Herczeg Zsigmond és Baumgarten Sándor bpesti 
építészeknél. (Köztcmető-ut 4. sz.)

Budapest. Vízvezeték, csatornázás, aszfalt, 
beton, terazzö és keramit burkolása. A főváros 
központi fertőtlenítő intézet épületében 11,367 
írttal előirányzott vízvezeték, csatornázás, fürdő 
és istálló berendezés, 15,013 írttal előirányzott 
aszfalt-koulé burkolati és a 4813 írttal előrány- 
zott beton, terazzo és keramit burkolati munkák 
iránt április 20. d. e. 10 órára pályázat hirdet­

hetik. Ajánlatok április 29. d. c. 10 óráig Viola 
Imre tanácsnokhoz (régi városház, II. cm, 40. sz.). 
Feltételek Honig Dezső művezető mérnöknél (IV 
Borz-u. II. em. 8.)

Budapest. Főző- és mosókonyhaberendezés.
A fővárosi kútvölgyi kórház főző- és mosókonyha 
berendezése iránt május 11. d. e. 10 órára pályá­
zat van hirdetve. Ajánlatok május 11. d. e.'lO 
óráig Viola Imre tanácsnokhoz (régi városház, 
II. em., 40. sz.). Feltételek Kubinyi Imre főv! 
gépészmérnöknél, Regi városháza.

Budapest. Telek eladása. A főváros tanácsa 
II. kér., Albrecht ut es Rala-utcza sarkán levő 
2503. hrsz. alatt fekvő 164™ too D-öl kiterjedésű 
telek eladása iránti árverés a régi városház I. 
emelet április 29. d. u. i/»5 órakor megtartatik. 
Kikiáltási ar négyszögölenként 50 frt. Bánatpénz 
800 frt. Ajánlatok Matuska Alajos alpolgarmcster- 
hev. Feltételek a VI. ügyosztályban (Sörház- 
utcza 4., I. cm.).

Battonya. Bérház építés és átalakítása. Batto- 
nyan a «Korona» nagy-vendéglő keltéiken bér- 
haz, a községházánál átalakítások és uj helyi 
ségek építése iránt április 30. d. e. 9 órakor ár­
lejtés lesz. 359 frt bánatpénz. Ajánlatok Battonya 
községhez. Feltételek a jegyzői irodában.

Brassó. Utszabályozás. A bolonyóiKut-utcza 
utáttörés szabályozása iránt 5529 frt költséggel 
ápril 28. d. e. 10 órakor a gazdasági hivatalban 
Brassóban versenytárgyalás lesz. Bánatpénz 5°/o.

Chizsne (Árva vm,). Templom-épités. A chizsnei 
róm. kath. templom újraépítésé végett a róni. 
knth. plébánia hivatalban május 11. d. e. 11 
órakor versenytárgyalás lesz Költségelőirányzat 
38,375 frt és a természetben leszolgalandó nap­
szám. 5°,o bánatpénz. Feltételek az ullamépi- 
tészeti hivatslhan Alsó-Kubinban.

Erzsébetfalva. Villamos vagy légszeszvilágitás 
berendezése. Budapest melletti Erzsébetfalvan 
villamos, vagy légszesz-vilagitás berendezcse 
iránt árlejtés lesz. Ajánlatok Erzsébetfalva köz­
séghez ápris 30 ig.

Hegyfalu (Vas vm.). Vásárjog bérbeadása.
Hegyfalun a vásárjog május 16. d. u. 3 urakor 
a községházánál árverésen 3 évre bérbeadatik. 
Kikiáltási ar 130 frt.

Kapuvár. Iskola és községház építése. Kapu­
var népiskolájának községházával! együttes épí­
tésére 38,390 frt összeg erejéig árlejtés lesz. 
Bánatpénz 5° ». Ajánlatok Kapuvar község elöl­
járóságához május 5. deli 12 óráig.

7
Munkács. Jegenye- és luczfenyőtörzsek el­

adása. A gróf Schönborn-Buchheim-féle uradalom 
Munkácson és Szentmiklóson eladja mintegy 
500 kát. holdon álló 'tülcvelő fatörzsét árverés 
utján. Ajánlatok junius 15-ig. A feltételfüzet az 
uradalmi igazgatóságtól Munkácson ingyen át­
vehető.

Szeged. Felvételi épület kibővítése. Az eszéki 
felvételi épület átalakítása és kibővítése iránt 
versenytárgyalás lesz. A tervek, a költségvetés, 
szerződési tervezet, az ajánlati minta, pályázati 
feltételek, valamint a munkák végrehajtásához 
kötött feltételek Szegeden a m. kir. államvasutak 
üzletvezetőségének pályafentarfási osztályában 
megtekintketők. Ajánlatok május 10. déli 12 
óráig a szegedi -üzíetvezetöség -titkárságához- (1. 
emelet 23. szám.). 800 frt bánatpénz a m. kir. 
államvasutak szegedi üzletvezetőségéhez.

Szemolnok. Faeladás. Szepes vármegyei Szo- 
molnok bányaváros erdőbirtokán előforduló 8— 
10,000 és 4 —5 ezer m:l jegenye- és luezfenyő 
széldöntvény Szomolnok nagyközség tanácster­
mében jáprilis 28. d. e. 10 órakor eladatik. Bánat­
pénz 700 frt. Feltételek a gölniczbányai erdő- 
gondnokságnál és az erdőbirtokos tanácster­
mében.

Ungvár. Fa és zsindely eladása. Az ungvári 
főerdöhivatal versenytárgyalás utján áruba bo­
csátja a csornoholovai erdőgondnokság kerüle­
tében az 1899. juiius 1 -töl 5 éven át évente ter­
melendő 1U—13,000 köbm. jegenyefenyő-rönk, 
szálfa és 500,000—1.000,000 drb fenyőzsindelvt, 
bérbe adja a rönkök feldolgozására szolgáló 
lyuttai és csornoholovai egv-egv keretű fűrész­
gépeket az épületek- és rakodókkal. ÍOOO frt 
bánatpénz. Ajánlatok ápril 28. déli 12 óráig az 
ungvári főerdőhivatalhoz.

Várpalota. (Veszprém vm.) Haszonbérlet. A 
varpalotai uradalomhoz tartozó: 1. Öskü-Balai 
4000 m. holdas és 2. Vilonya-Szentistváni 2500 
m. holdas gazdaságnak f. évi október 1-től kez­
dődő 12 évre haszonbérbe adatnak. Értesítés az 
uradalmi igazgatóságnál.

Zombor. Egyenruha szállítás.A zontbori tör­
vényszék s területén levő járásbíróságoknál al­
kalmazott hivatalszolgák 1898. évre szükséges 
egyenruhazatanak szállítása iránt ápril 29. d. e. 
9. órakor a zombori törvényszéki elnökségnél 
árlejtés lesz. Bánatpénz 10 frt. Feltételek a tör­
vényszéki irodaigazgatónál.

-----üelyeszközló rovat,___
Tudakozódásokra csak akkor válaszolunk, ha a 
válaszhoz a levélbélyeg beküldetik. Czim-tuda- 
kozódásnál a közlés alatt álló szám idézendő.

Ajánlkozik.
Fürdő-szezonra ajánlkozik egy kereskedő­

segéd, keresztény, ki a fűszer- és csemege-, 
valamint a díszműárukban is kelló jártassággal 
bir és c téren többszöri alkalmazás folytán, kellő 
ismeretekkel bir. Szives megkeresést kér Tokody 
Fánczél Budapest, Bezerédv-utcza 19., ajtó S.

132—1-1
Vas és fűszer szakmát tökéletesen értő, jo 

családból való, fiatal, 19 éves kereskedő segéd, 
jó bizonyítványokkal, ki az üzletben szükséges 
roman nyelvet bírja, azonnali belépésre állandó 
alkalmazást keres. Szives megkeresést kér 
«Szorgalmas 128» jelige alatt a kiadóhivatalba.

„ 128-1-1
Füszerkereskedő segéd, jobb házból való. 

kiváló detailista, ki Budapesten kitanult és kon- 
diczionalt, izr. czégncl azonnali belépésre állast 
keres. Czime Drexler Győző, Késmárk.

_ . 134-1-1
Fűszer-, vas- és vegyes-árukban jártas segéd, 

keresztény, hadmentes, mielőbbi belépésre alkal­
mazást keres. Czime Pencz János, Budapest 
Kistemplom-utcza 9. szám, ajtó 11. 135—1 — í
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Vas és fűszer szakmában teljesen jártas keres- 1272/98. sz. 
keda segéd, 19 éves, róm. kath., ki magyarul, 
tótul és keveset németül beszél és jelenleg vas- 
üzletben van alkalmazva, május 15 re állást 
keres. Czime Laczkd József, Sieber V incze 
czégnél, Nyitra. 129—3—1

Fűszer kereskedő segéd, ki a vegyes árukban 
is kellő jártassággal bir, 28 éves, keresztény, 
hadmentes, beszél magyarul, németül és románul.
Szerény feltételek mellett állását változtatni 
óhajtja. Szives megkeresést kér Pánczél Ákos 
Palóczv József ur leveleivel Budapest, Pál utcza.

133-1—1
Volt kézműáru kereskedő (29 éves, nős), ki 

2000 frt óvadékkal rendelkezik, pénztárnoki, 
vagy hasonminőségü állást keres, szerény fel­
tételek mellett. Czim. Ő. Gy. Pápa poste res­
tante, vagy e lap kiadóhivatalában. 136—1-1

Kerestetik.
Verespatak (Erdély) Moldvai Gyulánál keres­

tetik egy csinos külsejű, 17—18 éves, fűszer­
es vas szakmában jártas segéd ; havi dij 10 
12 frt és ellátás; fizetés érdem szerint javittatik; 
csakis kitűnő erkölcsű és józan életű egyének 
pályázhatnak, az állás május elején betöltendő ; 
mae\ ar nyelven kívül a román is felelte szükséges.

119-3—3
Zilah (Szilágy vármegyében) Materny János 

üzletében, egy fiatal füszerkereskedő seged. jó 
detailista, ki a magyar és román nyelvet folyé­
konyan bírja, alkalmazást nyer. ugyanott egy 
jó családból való tanoncz felvétetik és a három 
kereskedelmi osztályt végezheti. 118—3—3

Kaposvárott, Holczer Izidor czégnél, egy fiatal 
segéd, ki a fűszer és csemege szakmában jártas, 
alkalmazást nyer. Fényképpel és bizonyítvány 
másolatokkal ellátott ajánlatok fenti czéghez 
küldendők. Kik borkezelésben is jártasak, előny­
ben részesülnek. 130—1 — 1

Marosvásárhelyt, Regius Arthur és Alfréd 
czégnél, egy fiatal füszerkereskedő-segéd havi 
10—12 frt fizetés és teljes ellátás mellett, május 
1—15 között alkalmazást nyer. Levélheti aján­
latok a fenti czéghez intézendök.

131—1—1
Reich S. Sándor czégnél (Rpest VII., Erzsébet- 

körut 26.) egy fiatal képzett komptoárista azon­
nal állást nyer. 136—1 — 1

vétel és bérbeadás.

Gabona-eladási hirdetmény.
Alólirott erdöhivatal részéről közhírré 

tétetik, hogy az 1897. évben feles mive- 
lés utján termelt és az alább megneve­
zett magtárakban elhelyezett tiszta búza, 
rozs és zab, és pedig:

1. A bodrog-monostorszeghi magtárban 
132 métermázsa rozs.

2. Ugyanott 616 mm. zab.
3. Az apatini két magtárban 980 méter­

mázsa zab.
4. A palánkai magtárban 417 min. 

tiszta búza.
5. Ugyanott 3121 mm. zab

az alólirott m. kir. erdöhivatal irodájában

1898. évi május hó 4-én d. e. 9 órakor
megkezdendő nyilvános árverés utján, fel­
sőbb jóváhagyás fentartása mellett, a leg­
többet Ígérőnek eladalni fog.

Az árverési és szerződési feltételek az 
alólirott erdöhivatalnál és az illető erdő- 
gondnokságoknál, úgyszintén a rostált és 
triörözött tiszta búza és rozs és a rostált 
állapotban eladásra kerülő zab minősége 
is az egyes magtárakban bármikor meg­
tekinthetők.

Apatinban, 1898. április hóban.
M. kir. erdőhivatal.

Útmutató,
1 agyar Leszámítoló és Pénzváltébank

V.f Dorottya-utca 6. sz.

Befizetett részvénytőke 30 millió korona. Bank- és 
váltóüzlet, áruosztály, entrepot és elevátorok 750,000 
métermázsánál több űrtartalommal. Fiókok: Budapest bel­

város, Fiume, Kolozsvár, Pozsony. Közraktárak: Budapest- 
Barcstelep, Fiume.

Budapesti Takarékpénztár és Országos 
Zálogkölcsön Ítész vény társaság

miniszterileg engedélyezett

zálogkölcsön-intéz etei
IV., Koronaherceg-utca 11.; IV., Károly-körut 18.; 
Király-utca 57.; VIII.,

VII., József-körut 2. szám; 
aranyra, ezüstre és ékszerekre 12%. mindennemű árúra, 
ingóságokra és íuhauemüekre 15% mellett. Nagyobb árú- 
tételek előzetes megállapodás cselén mérsékelt kamatláb 

mellett is elfogadtatnak.

BEL VÁROSI RESZY.-TARSASAG
IV., Koronaherceg-utca 3.

Teljesen befizetett részvénytöke öt millió korona. 
Elfogad betéteket takarékpénztári könyvecskére, pénz­

tárjegyre és cheque-számlára. Leszámítol váltókatJel 
zálogkölcsönöket nyújt előnyös feltételek mellett. Előleget 
ád értékpapírokra. Értékpapírok vételét és eladását telki­
ismeretesen és a lcgméltányosabb feltételek mellett eszközli.

Békés vármegyében, vasúti állomással bíró 
magyar községben, egy jó forgalmú vegyes keres­
kedés, sarok cs főhelyen, eladó. A megvételhez 
3000 frt szükségeltetik. Vevő a helyiséget hosszabb 
ideig használhatja, mert a tulajdonos mar nem 
szándékozik üzlettel, hanem csak gazdálkodás­
sal foglalkozni. Bővebbet a kiadóhivatalban.

120-3-3
Eperjesen, Oszvald Dániel bejegyzett ezég 

alatt 45 év óta fennálló fűszer-, csemege- és 
vegyesáru üzlet más vállalat miatt eladó. Komoly 
vevők, kik ezen elsőrangú, egész Sáros vár­
megyére kiterjedő vevőközönséggel rendelkező s 
legjobb hírnévnek örvendő üzletre reflektálnak 
s legalább 10,000 frt készpénzzel rendelkeznek, 
bővebb felvilágosítást nyernek Oszvald Károly 
tulajdonosnál Eperjesen. 125 3—2

Fűszer-, festék- és csemege-üzlet nagy alföldi 
város legélénkebb utczájában, igen előnyös fel­
tételek mellett eladó, az átvételhez csak 1000 frt 
készpénz szükséges. Levelek B. E. 1000 jelige 
alatt a kiadóhivatalba kéretnek.

127-3-2
Fűszer-, anyag- és festéküzlet, mely már 105 

év óta fennáll, évente 150.000 Irtot forgalmaz, 
családi viszonyok miatt eladd. Közelebbi czim 
a kiadóhivatalban. 137—3—1

I Elvállalok mindennemű

I portál és üzlet- * *
* * berendezések

♦ készítését.

f Átköltözéseket és renoválásokat
j a legolcsóbban eszközlök.

i Bakonyi Ferencz
í Budapest, Vili. kér,, Mária-utcza 52. szám,

Die Verzehrungs-, Getränke-

Sch a n k s t euer-Gesetze
Verordnungen

über Spirituosen-Schanksteuer, Wein- und Bier- 
Getränkesteuer, Zucker- u. Fleisch-Verzehrungs­

steuer.
Sistematisch erläutert und verfasst

von MICHAEL MAX HOFFMANN.
Preis 2 fl. 50 kr. ........

Kapható lapunk kiadóhivatalában : Budapest, 
VII., Rottenbiller-u. 46. tu

B ezelőtt \ 
falser Ferenc/.)udapesti Szivattyú- és Gépgyár (w

Részvény-Társaság
Budapesten, VI., Külső váczi-út 45. sz. 

Gyári: Gőzgépeket, Gépalkatrészeket, Keret fűré­
szeket, Körfűrészeket, Csertörőket, Petróleum-moto­
rokat. Gözgéptelepeket, Gőzkazánokat, Klőmelegitő- 
ket. Víz-, nyersolaj- és petróleum - tartányokát, 
Vashidakat, Szivattyúkat, Tűz fecskendőket, Köztisz­
tasági szereket. Harangokat,Erez- és vasöntyényeket. 
Létesít: Vízműveket, Csatornázásokat, Vizvezeték- 

cs légszesz-berendezéseket, Központi fűtéseket.

Eredeti SINGER varrógépek
a legjobbak bázi Használatra és Ipari czélokra.

Az eddigi eladás 13 milliót meghalad. 
Eladás kedvező részletfizetésre. 

Ingyen-oktatás a divatos mühimzésben 
Fiúkok hason ezég alatt minden uairyohb vidéki \áronban.

The Singer manufacturing Co. részvénytársaság. 
Budapest: Teréz-körút 21., Váczi-u. 26. Buda: 11., fö-út 15.

Magyar-Belga Fémipar
Kész vény térsttsásr

BUDAPESTEN, VI., Hungária-iít.
KÉSZÍT : Vasúti, hord- és tekercsrugókat, horgonyokat.

daru'iánczo*at^" —* kovácsolt vaggonalkatrészeket,
kocsi- és tenyéremel őket, továbbá ■■■ távírda- és jelzési 
készülékeket, WSKM fa- és gypstárgyaknak fémburkolattal való 
bevonása galvaiioplastikai módon.

Elvállal mindennemű kovácsmunkát.

—". Alapítva 1889. C3—

„Hazai Magyar Hiteltudositó.“
BUDAPEST, V.. JÓZSEK-TÉB 13.

Legrégibb kizárul, magyar intézet ; a t. feleknek 
legmegbizhatc;bb inforuiáeziól ád .Magyarország 
és társországairól.
Bérlet 10 26 50 100 200 250 I Előre

frt o. é. 7.5016.— 30.— 56.— 105.r- 125.-1 fizetve.
Egyes kérdések kereskedőkről 1 frt: magánosokról - frt 

előre bélyegekben. A fűszer-, anyag , bor-, szeszesitalok-, 
vas-, gép- és technikai ezégek elismert legjobb magyar szak­
intézete.


